韩国柚子茶、德国玉米片、希 腊橄榄油、美国葡萄籽精华胶囊 ……昨日立冬,借立冬食补为名, 进口食品这两天也成沪上白领网 上"囤货"的重点。而各大电商也赶 "双 11"上进口食品新货,正好让买 家选择更多、价钱更低。另外伴随 上海自贸区的挂牌,总部在沪的网 上超市1号店董事长于刚说,未来 借自贸区的制度创新,进口食品将 更多样,价格也有望更低。

#### 进口食品 抓中国"胃口"

'全国每卖出4盒进口牛奶, 就有1.1 盒来自1号店"。早在11 月1日起,在国内B2C领域最大的 进口食品线上销售平台1号店上, 以 5 折开场分三轮打出时长一个 月的"双11"节奏。其中,在进口食 品里卖的最火的进口牛奶、进口饼 干、进口休闲零食,不光打到5折 还有"满 99 立减 20"。此前,1 号店 刚刚和美国、澳大利亚、韩国、英 国、意大利、西班牙等六国驻华机 构签约,以扩大进口食品的采买; 还启动了为期半年的"环球美食嘉 年华",线上线下互动来吸引更多 "吃货"进场品评、试吃。

而除了1号店外,天猫、京东、 顺丰优选、中粮我买网等其他电商 也看中了讲口食品的这块"蛋糕" 比如: 虽然此前的德国大闸蟹团购 最终搁浅,但天猫这次在"双11"大 战中又新增了进口海鲜,最近10天

# 冬来电商"鏖战"进口美食



向国内 42 个城市的消费者卖出了 50 吨阿拉斯加野生海产, 价格基本 是线下进口超市的5折。据悉,保持 零下18℃的城市间冷链配送是这次 试水的关键, 这样才能保证这些讲 口海产从原产地直接捕捞后经阿拉 斯加海域人关、再进菜鸟网络的12-48 小时配送冷链,才能完成"最后-公里"的落地和上桌。

#### 自贸区"减负" 可享更多实惠

不出国门吃遍天下,如今国人 能学到的讲口食品越来越多。目 前,在国内第一家拿到进口商品 直采资质的电商1号店上,就有 来自全球 60 多个国家的超过

18000 种讲口商品在售,其中讲口 食品超过75%,涵盖了进口牛奶、 酒类、饼干糕点、糖果及巧克力、 水及饮料、大米面食等 13 个品 类,单进口牛奶就有来自29个国 家和地区的近300种产品。不过, 1号店董事长于刚说:"从两年前 刚开始的1个国家、1个品牌起,现 在1号店每天能销售15个集装 箱。但是要想建成'舌尖上的联合 国',这个数量还不够!'

数据显示,2011年国内线上 食品交易额达到138亿元,预计 未来三万年还会以超过40%的速 度增长, 其中进口食品占比将达 到 30%。另据美国食品工业协会 预测,到2018年中国将成全球最

大的讲口食品消费国,届时相关 市场规模将达 4800 亿元。不过, 由于食品行业本身的特殊性,进 口食品的品牌是真是假、质量或 良莠不齐等问题, 目前也会让消 费者"吃药"

据于刚透露,自贸区对跨境电 商的意义重大,尤其进口食品将受 益。尽管相关政策细则还没有出 来,但1号店已经在积极申报。因 为通过自贸区平台,能够降低进口 食品的成本和税收,减少很多中间 环节,届时可以让普通消费者第一 时间吃到更多品牌, 更多品种的讲 口食品,而且进口食品的网上售价

本报记者 胡晓晶

# 🌃 有块黑板

杭州网警, 网购进口食 品靠谱么?目前,网络上销售 的进口食品大致可以归为三类:第 - 类是产地在国外, 第二类是原料 由国外厂家生产,第三类是包装上 以外文为主、由国内厂家分装,很可 能没有国内的卫生许可证号。专家 指出,只要第一类才是正规的进口 食品。教你3招可见进口食品的真 假面目:一是看有没有中文标签:二 看包装上的经销商信息, 三看有没 有激光防伪的 CIQ(中国出入境检 验检疫)标志,或者向经销商要求查 看"讲口食品卫生证"。

南海发布: 国家质检总 局每月定期发布的进口食 品、化妆品不合格名单中常客不断。 这不, 在最近一次发布的黑名单里, 麦德龙、M&M 豆又登上了质量黑 榜;除此之外,来自法国的优诺牌各 批次酸奶、奶油和家乐福牌麦饼皮、 酥皮塔饼皮都因超过保质期被销 毁。9月份,全国共检出的不合格进 口食品就有147批。

# 人连银行

地址:长宁区延安西路889号副核

电话: 62266550 网址: www.bankofdl.com

# | 图解数字

日前央视曝光了 群发垃圾短信灰色产 业链,以106开头的群 发特服号码让广大手 机用户不堪其扰。据 360 手机卫士最新发布 的《2013年第三季度手 机安全报告》显示:国 内垃圾短信、骚扰电话 灰色产业已形成庞大 规模,每年仅此类短信 和电话所产生的话费 可能已超过百亿元。

# 全国活跃骚扰电话

数据显示:根据用户标记举 报的骚扰电话数量, 国内平均每 天活跃的骚扰电话号码达到 150 万个,以每个号码每天消费10元 话费估算, 骚扰电话每年诵信费 高达 54.8 亿元。此外,垃圾短信 也是一个庞大的数据,360 手机 卫士在 2012 年日均拦截垃圾短 信约 1.95 亿条,按每条短信 0.05 元计算,垃圾短信自身"价值"一 年可达 35.6 亿元。

"仅360手机卫士拦截的骚 扰电话和垃圾短信,每年就'价 值'90多亿元;如果再算上其他, 整个手机骚扰灰色产业规模每年 会超过100亿元",安全专家石晓 虹博士说。

#### 地产、打折和欺诈 三类垃圾短信最多

据分析, 垃圾短信主要是由 广告营销滥用,以及诈骗分子所利 用。据用户举报的垃圾短信类型统 计:在今年第三季度中,地产广告、 打折促销和冒充身份诈骗成为占 比最多的垃圾短信内容,分别达到 31.5%、22.5%和12.6%。而在骚扰

### 垃圾短信蛋糕分布图



#### 电话方面,超过半数为"响一声电 垃 话",其次为恶意骚扰、广告推销 号码日均 150 万个 和房产中介。

短

骚

詔

另外从垃圾短信和骚扰电话 来源统计中,来自中国移动的骚扰 号码相比 2012 年小幅增多,中国 联通的骚扰号码则有所减少,中国 电信的骚扰号码基本持平。数据显 示,2013年三季度,来自中国移动 的骚扰电话号码占比为 47%,较 2012年上涨了6个百分点;其后 是中国电信,占比为31%;最后是 占比 22%的中国联通, 较去年减 少了5个百分点。

#### 垃圾短信收到 要举报也要防泄露

垃圾短信和骚扰电话已经成 为影响国人日常工作和生活的-大"社会病"。专家建议,遭遇垃圾 短信和骚扰电话困扰时, 用户可 使用相关安全软件进行拦截和标 记举报, 并向中国移动 "10086999"、中国电信"10000"和 中国联诵"10010"讲行骚扰号码 投诉。同时,也要预防自己的信息 外发,比如在租房买房登记、网上 购物等需要填写手机号的情况时 注意保密, 以免号码泄露漕到大 量广告骚扰。本报记者 胡晓晶

### 爄) 金融羊闯申城 29

【前情提要】正所谓"为朋友可 两肋插刀",金融羊为了帮兄弟刘 金莲讨债,厚着脸皮"二进警察 局",找到了之前因为渡渡鸟事件 跟他进局子协助的老警察王友 明。好在老王厚道,一个电话又给 他介绍了相关的派出所, 叫他赶 紧先去报案。

不必关照,金融羊怎会不知 "事不宜迟"。为攒钱买房一向省 吃俭用的他、破例拦下一辆出租 车,直奔浦西王友明介绍的派出 所而去。到了那里,他才发现,这 扇门. 不好进!

走进偌大的办事大厅,金融 羊看见的只有一个户籍警, 小心 翼翼走上前 唯恐惊扰了这位正坐 在办事窗口后懒洋洋看手机的女 警花。盘问半天来意,户籍警才给 办公室的某人打了一个电话。十分 钟后, 金融羊终于像等到大赦的圣 旨一般, 听到楼梯口传来"咿呀 ,一个刑队的民警打开上锁的大 铁门,把他领进楼上的办公室。

金融羊满心以为, 有了王友 明的事先关照, 办起事来自然顺 风顺水,谁知道,接待他的这个年 轻民警照样没抬起眼皮看他。

你来办什么事啊?

"我有个朋友被高利贷骗了 50万,想问问能不能追回来?' "你们啊你们,让我说什么好!把 钱交给人家的时候, 不知道不合

# 有人想要合租吗?

法嘛?拿出去的时候不想想自己 有没有违法,现在亏了,倒想来求 助法律了,难道司法机关是给你 们打工的吗?

穿制服的不都是赏心悦目的 空姐,还有让人见面矮三分的警察 蜀黍。听了这一连串的问号和感叹 号,本就惴惴的金融羊像被戳破了 的气球,几乎要当场瘫倒了。

不待金融羊重振旗鼓, 民警 又说:"虽然据你说这家公司是在 我们这里办公 但是 这个地址是直 是假呢? 现在人都跑掉了, 去哪里 查?你应该回到朋友住的地方,去那 里的派出所报案……"民警后面还 说了什么 金融羊巴经听不直切了。 走出派出所时, 留在他脑海中的只 剩下民警上下翻飞的两片嘴唇。

怏怏回到家, 刘金莲正在收 拾东西,屋子里俨然是大撤退前 的混乱状况。金融羊以为刘金莲 在上海出师不利,打算撤回老家, 没想到刘金莲只是对他说:"兄 弟,看来我要睡客厅了,好把房间 空出来找个新人合租, 现在是非 常时期,能省一点是一点啊。

金融羊心中一动:"干脆找个 美女,去去这里的晦气。

刘金莲连连点头:"有道理! 有道理! 果然还是你老谋深算,早 知道就该听你的, 不去相信什么 高利贷!"

接下来的几周, 金融羊和刘 金莲一得空就在面试新室友。或 许美女从不用发愁谁来为她交房 租的问题,自然看不中合租房.几 周下来,他们始终没看到满意的

这天晚上,送走最后一个"面 试者",金融羊仰天倒在沙发里唉 声叹气:"来租房的怎么不是恐 龙,就是恐龙她妈?"刘金莲打趣 他:"你这是在挑室友,还是挑女 朋友啊? 我看 刚才那个 90 后已 经达到凤姐整容后的水平了嘛。

金融羊神秘一笑:"你懂什 么,实践证明,孤男寡女共处一室 能有效促进荷尔蒙分泌 喏 你看 这请帖不就是最好的证据。"从金 融羊手里接过大红请帖, 刘金莲 一看,新郎不正是他们共同的老 同学"胖子"嘛。

金融羊补充说:"胖子的老婆 就是他的女房客, 两个人本来都 是'被限购'的新上海人,一结婚, 负负得正,房子也能买了,暖被窝 的人也有了,一举两得。我的目 标,就是成为下一个胖子!



## 10 大手机木马 6 款偷"吃"你话费

没用没打,你的话费就没了? 在 360 的《2013 年第三季度手机安 全报告》中,还曝光了目前国内10 大传播量最高的手机木马。这些木 马均寄生在安卓智能手机平台,其

中伪装"Android 更新"的手机木马 感染量近50万,成为当之无愧的 手机"毒王"

据悉,10大手机木马中就有6 款会"消耗用户手机话费",具体可

分"耗死你"的资费消耗类和"扣你 玩"的恶意扣费软件两类。前者会 在后台下载大量其他木马,短时间 大量作案会让机主当月就发现:后 者则在后台偷偷发送短信定制各 种扣费业务,小额、多次来扣费方 式,多数机主数月后才能发现。